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Visszatérés.
ti.

Nem tartjuk azonban elegendőnek a vád 
visszautasítását vagy egyszerű tagadását, 
mert itt nem egy magánjogi perről van szó, 
hanem a legfontosabb vármegyei nemzeti 
érdektől és ismételten felhozzuk és pedig 
utoljára a következő tényeket és adatokat.

Visszatekintve az 1906. tavaszán történt 
képviselő választásokra, mindkét párton vagy 
akár minden párlon levő hazafiak emlé­
kezni fognak arra a sajátságos körülményre, 
hogy a megyei közigazgatás, különösen az 
alvinczi és magyarigeni szolgabiróságek és 
főként az alispán elleni támadások először 
közvetlenül es teljes határozottsággal két 
budapesti hírlapban jelentek meg és pedig 
az „Egyetértésiben és az „Országiban. Az 
összefüggés és a magyarázat is világos ma. 
Az „Egyetértés“ az Alvinczen elbukott jelölttel, 
az „Ország“ pedig a Magyarigeuben ki­
sebbségben maradt jelölttel áll vagy lega­
lább állott akkor a legszorosabb összefüg­
gésben.

Ez a szoros összefüggés lehetővé tette 
mindkét jelöltnek akkor mindjárt a bukás 
által okozott leghevesebb fájdalom hatása 
alatt, minden luitika és várakozás félreté- 
telével, egymásután a támadások közlését.

Senki a maga ügyében nem lehel, bíró és 
ha mégis bíráskodik, az az ítélet egyoldalú 
lehet csak.

Hát igy történt ez esetben is.

A két elbukott jelölt megtámadta a helyi 
közigazgatást és a vármegye első lisztviselő­
jét okolta főképpen az eredményekért.

Ez volt a kiindulás.
Mi két öltből hozzuk fel e körülményt. 

Először azért, mert az egyoldalúságot és az 
elfogultságot mindjárt a vádak születésekor 
rá kívánjuk bélyegképen sütni azokra, de 
még inkább azért tulajdonítunk jelentősé­

get a dolog ezen kistoricumának, mivel 
kétségen kívül helyezi, hogy nem itt a 
kerületekben keletkezett a vád, ez pedig 
bizonyossá teszi, hogy hiányzott ahhoz min­
den tárgyias megfigyelés és tapasztalás.

Ha ugyanis oly jelentékeny mulasztások 
történtek a két kerületben, hogy lehet, hogy 
azokat a két elbukott jelöltön kívül más 
nem vette őszre és nem jajdult fel?

Hiszen úgy a gyulafehérvári, mint a nagy- 
enyedi hírlap ,is kezdetben csak a pesti 
czjkkek lemásolására szorítkozott és innen 
a kerületekből egyetlen ténybeli adatot 
a zon kívül l em triótól felmutatni, hogy 
mindkét kerületben a román nemzetiségi 
politikus győzött.

Ez a körülmény egymagában is megdönti 
ama támadásokat és egyoldalú, elfogult fel - 
jindulásokká degradálja.

„Havasi“ úr czikkében különben a két 
kerület elvesztéséért azért is okolja a helyi 
és vezető közigazgatást, mert a két kerü­
letben a magyarság és a vele tarló 
németség az összes választóknak Vs-ét 
tették és mivel a birtokos osztály túl­

nyomó részben magyar — a közigazgatás 
meg teljesen magyar kézben volt — csak a 
románság felvilágosításának elmulasztásán 
múlott, hogy mindkét kerületben nemzeti­
ségű jelölt győzött.

A pvaemissai a következtetésnek csekély 
eltéréssel műid helyesek, de maga a követ­
keztetés hibás.

A magyarigeni kerületben ugyanis épugy 
mint az alvincziben a román anyanyelvű 
választók száma több mint 3/s-e az összes 
választóknak. Az alvinczi kerületben ugyanis 
420 volna a 2/ö-e, de valósággal magyar és 
szász választó csak 397 van.

A magyarigeni kerületben 328 a a/5-e, de 
magyar választó illetve nem román választó 
csak 279 van.

A birtokosok az alvinczi kerületben a na­
gyok magyarok ugyan, de azokból a közsé­
gekből, hol birtokaik vannak, sajnálattal nem 
láttunk választót a magyar jelöltek mellett.

Ellenben hogy a közigazgatás magyar 
kézben van, az egészen igaz.

Ezen helyes praemissak daczára mégis a 
következtetést tévesnek tartjuk.

A kérdés ugyanis az, hogy mit ért ezikk- 
iró felvilágosítás alatt?

Ha itt minden megengedett törvénnyel, 
főkép a választási és büntető (örvénnyel 
nem ellenkező utat, módot ért, akkor legyen 
meggyőződve, hogy az meg is történt, csak­
hogy a két. kerület választóit, román válasz­
tóit ismerve emberi dolgok elbírálásánál 
számba nem jövő idealismust kell czikkirő-
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András.
(Folytatás.)

És lázas lelke elé vetődött, mint egy 
ijesztő fekete árnyék, az a nagy sárga épület, 
melytől úgy felt egész életében, mint a 
gyermek a kisértettől. A honnan csak só­
hajokat és esdő könyörgéseket vélt hallani, 
valahányszor templomba menet ellépkedett 
rideg falai mellett... Az arczára lcöuy eresz­
kedett,... Sirt jajszó nélkül. András nézte 
n beteget, a lelke lassan fásulni kezdett, 
tompult az érzése és az a gondolat lett 
fölötte úrrá, hogy menjünk, ne késlekedjünk, 
mert a baj olyan, mint a méreg, haltul fel­
tartóztathatatlanul és végül elkövetkezik a 
megsemmisülés. A halál... A szakadás... 
A lelkek összeomlása...

Szinte önkéntelenül mondta :
— Megsegít az Isten... Ne félj Ágnes... 

Meggyógyulsz . . .
— Nem, András... Olt fogok meghalni...
— Dehogy halsz. Nem halsz meg . . .
A szenvedés e közben egyre hatalmaso­

dott. A kóiház rémes képe eltűnt. A láto-

mány sötétségét felváltotta a fény : az élet. 
A haldoklóban is erőre kapó ösztön, mely 
bátorító hangjával egyre hívta,, nógatta a 
beteget: jöjj, ne félj, a tudomány és a szere­
tet nem hagy el. Élni fogsz. A halált el 
fogják mellőled űzni , . .

S im, egyszerre fölemelte vékony kezét 
az asszony és megsimogatta beesett arczát 
az urának.

— András, eljött az idő . . .
— Nem jött el. Érzem, nem jött el Ág­

nes. Csak ne félj. Oly jó az Isten, úgy sze­
ret bennünket, nem lehet, hogy elszakítson,

A beteg arcza kipirult; a láz rózsákat 
festett a fehér bőrre.

— Eljött az idő . . . Nem bánom csinálj 
velem amit akarsz — mondta nyugodtan, 
lemondóan és minden bizalom nélkül.

Aznap megoperálták az asszonyt. Úgy lé­
pett le a kocsitól, mint utolsó útjában az 
elitéit. A keresztre tekintett még egyszer, 
mely a kezeli templom tornyán csillogott, 
mint a vallás erőssége a hinni tudó ember 
szivében. Azután könnyebben lett . . . Be­
vitték a kórterembe, ahol a nehéz betegek 
várják az enyhülést, ahol csak fájdalom bo­
rong és sóhajoktól nehéz a levegő. Ott le­

hunyta a szentét, a mesterséges álom zsib­
badtsága nehezedett minden tagjára. A bete­
gek összesúgtak:

— Szegény . . . Nagybeteg lehet.
S a mig az ágya fölött pihent a tekinte­

tük, félelem lopódzott a lelkűkbe és várták, 
mikor jön érte a halál ... Az éj oly sötét 
és hangtalan, meghallatszik nehéz szárny- 
verése a halál angyalának. Talán mire meg- 
virrad, néma lesz az ajk és hideg, mozdulat­
lan a beteg, öreg szív.

A hajnal fényes sugarai reménységet hoz­
tak, A szelíd kék szemekről fülemelkedtek 
a remegő pillák és a hűséges hitves meg­
szólalt :

— András . . . hol vagy ?
— Mindjárt jön — felelte a mellette fekvő 

beteg, kinek az emlőit tépte le a kór a 
melléről.

— Jön ?,.. De soká jött. ..
És az öreg, beesett kék szemek körül­

néztek. Most eszmélt és csak most látta, 
hogy hol van. Eddig álmodott. Az álma 
szép volt. Napfény sütött és otthon volt a 
kertben, nyíló virágok között az unokájá­
val , .. S im, egyszerre az illat helyett a 
kórház levegője érintette meg. A szive el-
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bau feltételezni, ha hiszi, hogy ilyen termé­
szetű fel világosi (ásnak van akkora hatása, 
hogy a választó egyik helyen a független­
ségi, másik helyen az alkotmánypárti és 
mindkét helyen tetőtől-talpig ismeretlen je­
löltekre szavaz saját fajtájabeli, saját nyel­
vét beszélő és régóta ismert román jelölt­
jeivel szemben.

De miért lehetett többséget szerezni Szűcs­
nek, AVer nemek annak idején ?

Czikkiro és egy kiterjedt körben terjesz­
tett opinio vulgaris szerint azért, mert ak­
kor azok a bizonyos felvilágosítások meg­
történtek.

Véleményem szerint ha történtek előbb 
felvilágosítások, azok nem éppen találnak e 
szó alá és hogy ilyen felvilágosítások most 
nem történtek, azért éppen nem indokolt a 
támadás. Valósággal azonban teljesen bizonyít­
ható, hogy az 1906. évi választás ős azon 
utolsó választás, melyen a nemzetiségiek még 
kisebbségben maradtak, olyan viszonyban 
vannak egymáshoz, mint egy kidőlt, elkor­
hadt, alátámasztott fal a közvetlen összedő­
lő» előtti és utáni állapotában.

Az utolsó előtti választás megczáfolhatat- 
lauul mutatta, hogy a fal nem bírja tovább, 
hogy az kidől.

Egy véletlen szerencse volt, hogy a tá­
madás szervezetlensége és a rövid ideig 
tartó előkészületek miatt a fal akkor ki nem 
dőlt. Miért legyen felelős az okvetlenül be­
következő eseményért valaki, ha az elhárít­
ható nem volt?

Az a számarány, mely mindkét kerületben 
románok és nem román választók között 
van, feltétlen kötelességévé teszi mindenki­
nek, ki ezen választások miatt változást 
kiváu a vármegyei közigazgatás vezetésében, 
hogy konkrét adatokat állítson és azokra 
bizonyítékokat adjon, mivel az az arány ma­
gában a mathezis bizonyosságával és csal- 
lialatlauságával minden vádat és állítást 
különben puszta gyanúvá degradál.

Puszta gyanú alapjai! komoly és lelkiis­
meretes emberek senkit el nem ítélnek, sem 
el nem ejtenek.

E tekintetben Havasi egyetlen lépéssel 
sem vitte előbb se álláspontjának támoga­
tását, mint az alviuczi és magyarigeni vá­
lasztásoknál állított mulasztást vagy hibát 
az általunk fennebb tárgyalt néhány argu­
mentumon kívül az abrudbányai válasz­
tásnál észlelt jelenségekkel akarja igazolni.

Csikkének ezen részére nem terjeszkedünk 
ki, mivel nem tartozik a kérdéshez; és az­
zal a kijelentéssel fejezzük be az alviuczi és 
igeni választásokból kovácsolt vádakra vissza­
térésünket, hogy magunk és lapunk részé­
ről ezen utat befejezettnek tekintjük ős az 
egész vádból semmit sem tartunk indokolt­
nak, mi egy *hosszu és érdemekben meg si­
kerekben gazdag közigazgatási pálya félbe­
szakítására okot adhatna.

Szemle.
Br. Bánffy Dezső nagy beszédet mon­

dotta szegedi „ujpárt“ lakomáján. A múltjánál, 
széles látköréuél és agilitásánál fogva mél­
tán kiváló tekintélyű államférfin szinte meg­
döbbentően jelentette ki, hogy: „a helyzet 
ma nehezebb, mint 48-ban volt!“ Politikai, 
társadalmi és gazdasági katasztrófa előtt 
állunk! Nem látja az uralmon levő, politi­
kai tényezők erejét, melylyel elkerülhetnék 
a katasztrófát. Kiegyezés, választójog és véd­
erő ügye két, éven belül alig lesz megold­
ható, mert az ellentétek oly nagyok, hogy 
a kibontakozás majdnem lehetetlen. A hor- 
vát kérdésre kijelenti, hogy a nemzetiségiek­
nek adott engedmények a magyar állami terü­
let egységét veszedelembe sodorják. Magyar 
hazafinak rezolueziónisták támogatását elfogad­
nia nem lett volna szabad. Br. Bánffy után Ba­
rabás Béla a kormány „bennfentese“ is mutat­
kozik egy aradi in agán társaságban kijelenti, 
hogy „bizony bizony,nagyon komiszul állunk“ 1

2. oldal.

és ez mindaddig tart, a inig a bécsi légkörben 
megrozsdásodott eszme ránehezedik a magyar 
glóbusra" 1 liftez eddig reu Íjén vau az udvari 
tanácsosságtól megmentett állam férfiútól, de 
azt már nagy könnyelműségnek tartjuk, hogy 
nyilvánosságra engedte hozni ezen szavait is : 
„Arad városában minden tárasaságban sza­
bad (?) igy beszélnem, ne odafenn más a szere­
pem, mint itt.“ De hiszen ez kótkulacsosság 
volna! ki tiltja Barabásnak „odafent“ is 
aradi magánzó módjára beszélni Remél­
jük, hogy Barabás megfogja ciáfolui ezt a 
csacska hírt, mert úgyis annyi a rósz páld i, 
hogy még ezt is hajlandó lesz követni né­
hány száz hazafi, kiknek Barabás a minta­
képe.

Olvassuk az 1868. XXX. törvóaycziklcet. 
Ennek 59. 3-a szerint Horvátország képvi­
selői mind a közös országgyűlésen, mind 
annak delegácziójában a horvát nyelvet is 
használhatják. Ez a törvény immár 40 óve, 
hogy törvény és még nem volt eset, hogy 
horvát képviselő ezt az „is“-t úgy magya­
rázta volna, hogy csak horvátul diskuráljon 
a közös országgyűlésen, melynek egyedüli 
tárgyalási nyelve a magyar. Mi ütött ezekbe 
az emberekbe, hogy a mostani nemzeti kor­
mány idejében, melynek tagjai szives előzé­
kenységgel igyekeztek őket megnyerni, — 
mondhatni ellenséges magatartást tanúsítsa­
nak ? Ha ez az eljárásuk nem szolgál jövőre 
tanulságul, akkor igazán a bomlás és rom­
lás jeleit kellene észlelni azon a földön, 
mely 1000 évig tudta tiszteletben tartatni a 
magyar szupreinácziát a Kárpátoktól Adriáig 
és igy Horvátországban is.

A horvátok vigau obstruálnak. Az elnökök 
alig győzik a sok szóelvonást, mert mind­
untalan elkalandoznak a tárgytól. Nekik 
az kell, hogy Horvátország területén csak 
horvát honos, és csak horvátul tudó vasúti 
személyzet legyen a magyar államvasut vo­
nalain. Igen ám, de a magyar államvasut 
Fiúméban végződik, ez. pedig megint a ma­
gyar állam területe. llát itt aztán horvátul, 
vagy olaszul, avagy magyarul hangzana a 
szolgálati nyelv ? I és fiumei, avagy horvát 
iletőségü lenne-e a kalauz, a fékező stb. ?!

facsarodott. Fájdalom lépett az álmodott 
boldogság helyébe. Elhagyatottnak érezte 
magát.

— András!... Még se jűsz ? — sóhajtotta.
És András, a tegnap óta két évet örege­

dett élettárs egyszerre megjelent a fehér 
vaságy mellett s az arczáru vidámságot eről­
tetett.

— Jó reggelt Ágnes. . . Hogy vagy ?
— Jól . .. De soká jöttél.
— Itt voltam az este, de aludtál.
— Az este ?
— Igen.,. Alkonyat felé.
— llát már benn voltam az este ?
— Hogyne... Meg is operáltak... Ne 

félj.
— Megoperáltak 1.. . Hála Istennek — 

felelte megkönnyebbülten a beteg és fény 
ereszkedett homályos szemeire.

— Most már jobban leszel,.,
— Jobban?... Oh, bár adná az Isten.
— Tudod, hol vagy ?
— Tudom, a kórházban.
— Nem félsz?
— Nem félek. Jó itt. Jók az emberek.
— Jók, Vigyáznak reád édesem.
Azután még beszélgettek erről, amarról 

a kis unokáról, a kivel az éjjel együtt jár­
kált a kertben. Az ám, csakhogy sáros volt 
a föld, s ez rosszat jelent, betegséget, nagy 
betegséget.

Meg is kérdezte:
— Esett az eső ?

— Nem. Szép idő van.
A bágyadtság lassankiut elcsöndesitette a 

beteget. András megfogta a kezét és azt 
mondta: Isten áldjon meg. Azzal eltűnt.... 
Este újra benézett hozzá és úgy látta az ő 
szerető szivével, hogy már nincs semmi baj. 
A beteg nyugodt, láza nincs, meg fog gyó­
gyulni. Meg. Egy-kót hét múlva hazajön és 
újra össze fog ölelkezni a lelkűk a múlt 
idők ve ró fény ében. Nyugodt volt, az asszony 
is jól érezte magát, csak egyszer vonult el 
előtte a halál gondolata és ekkor azt momjta 
Andrásnak: mondd meg a gyerekeknek, ha 
meghalok, ne bántsanak téged. Szeressenek 
es gondozzanak úgy, mint ón.

Reggel ismét bement az öreg. Mosolygott; 
gondolta, hogy ezzel is vigasztalni fogja a 
beteg hitvestársat. És elgondolta az utón, 
hogy mégis csak szereti őket az Isten, lám, 
minő súlyos bajon átsegítette az ő hűséges 
párját. Ha jobban lesz, ha majd ki lehet 
hozni, haza viszi ős ö fogja ápolni odaadó», 
szeretettel. A szeretet olyan, mint a balzsam. 
Erősiti a beteget.

Mikor belépett az ajtón, megtántorodott.
Az ágy üres volt.
Rettenetes érzések támadtak a lelkében 

és ezek úgy viharzottak most, mint nyáridő­
ben a fergeteg.

— Hol vau Ágnes ? — kérdezte.
— Meghalt... — felelte szomorúan az 

ápolónő.
— MeghaltI?,.. Nem lehet... Él az én

Ágnesem... Él... Adják ide...
És ebben a perc/.ben elsötétedett előtte 

a szoba. Az ágyak, a betegek összefolytak a 
szemei előtt, belekapaszkodott az ajtófélfába 
és olyan lett, mint a fehér fal.

— Ágnes — nyöszörögte. — Hol vagy ?
Nem volt már Ágnes.
A halál eljött érte.
Birkózott kis ideig vele, azután elcsöude- 

sit.ette a szivét. ..
A szerető, beteg szivet, mely tele volt 

hűséggel, ragaszkodással, és utolsó dobbaná­
sánál András után sóhajtott.

A teremben némaság támadt. A betegek 
fölemelkedtek és úgy nézték a vergődő 
halottsárga embert...

Reggeleukiut átnézek azóta az öreghez. 
Olyan, mint a fa, melynek villám ütötte le 
a legerősebb ágát. A lelke csonka. Úgy 
érezi magát, mintha nem otthon lenne. Üres 
és idegen neki a ház. Eddig olyan volt, 
mint a legmelegebb fészek. A szemhéjai 
rendesen püffedtek és pirosak. Az öreg 
jószágoknak, a gazdasszonyákat váró kutyá­
nak és macskának nyújtja a vízbe aprított 
kenyórdarabokat és panaszkodik nekik :

— Nincs Ágnes... Ne várjátok... Nem 
jön haza többet... Meghalt...

Azután bemegy a szobába és sir az el­
távozott hitves öreg ruhadarabjain.

Homok.

- •. - . V -
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Városi közgyűlés.
A múlt hó 29-én megtartott városi kép­

viselőtestületi közgyűlés legfontosabb tárgya 
a városi villany világítás ügyének előbbre vi­
tele volt. A Ganz- gyárral kötött szerződések 
és bemutatott tervek ellen ugyanis a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter semminemű 
észrevétele nem lévén, azok a képviselő­
testületnek bemutatliatók voltak s most 
azoknak már csak a vármegyei közgyűlés 
által való jóváhagyása van hátra.

jelentékeny vita fejlődött ki az 1848 — 
49-ben elesettek sírhelye ügyében, ameny- 
nyiben ezen ügy előkészítésére kiküldött 
bizottság s ennek véleménye alapján a vá­
rosi tanács is a sírhelynek a temetőbe való 
áthelyezését és ottan közadakozásból eme­
lendő díszes síremlék felállítását javasolta, 
mig a képviselőtestületi tagok jelentékeny 
része határozottan a jelenlegi sírhely meg­
hagyása és díszessé tétele mellett foglalt 
állást. Miután a sírhelynek a temetőbe való 
áthelyezése és síremlék felállításához szük­
séges 8—10 ezer korona összeg egybe­
gyűjtéséhez néhány évre van szükség, más­
részt pedig a sírhely elhelyezésének kérdése 
amugyis csak a várkörüli épületek lerom­
bolása után válik aktuálissá, a városi ta­
nács javaslatát ezen körülmények figye­
lembe vételével módosította úgy, hogy ez 
idő szerint csupán a jelenlegi sírhely és 
környékének rendbehozatala és a kegyelet­
hez méltó állapotba való hozatala lett ha­
tározattá emelve.

A közgyűlés továbbá örömmel vett tudo­
mást arról, hogy a városi erdők legeltetési 
kérdése a megoldás felé közeledik és külö­
nösen, hogy már ez évben a herzsai erdő 
egy részének legeltethetése kilátásba is van 
helyezve.

Nem csekély fontosságú a közgyűlés ama 
határozata sem, hogy tekintettel a nagy 
téglahiányra, Bakó Károly és társainak a 
város Yárszeg-utcza végén lévő telkét tégla­
vetésre 6 évre bérbeadta. Méltányolta 
továbbá a közgyűlés a városi rendőröknek 
és szolgáknak fizetés javítás iránti kérelmét 
és havi fizetésüket ez évre, julius 1 -tői lcez- 
dődőleg drágasági pótlék czimén 50 koro­
nára emelte fel.

Több kisebb fontosságú ügy elintézésén 
és tudomásvételén kívül végre a Rákóczi 
(Várszeg)-utezából a patak felé vezető s a 
szeszgyárat magába foglaló utcza „Gyár- 
utczának“, a Rákóczi-utczába a Bethlen- 
íőiskola téglagyára mellett betorkoló utcza 
„Bároczy“-utczának, ugyancsak a Rákóczi­
ul cza végéről a Rétes nevű szőlődülő felé 
haladó uj utacska „Rétes“-utczáuak s vé- 
gül a közvágóhíd és Hidegkút közötti uj út 
„Mező'-utczáuak lett elnevezve.

Vegyes hírek.
— Dr. Reiner Zsigmond miniszter- 

elnökségi titkár öngyilkos lett. Egy sor írást 
sem hagyott hátra, a mi végzetes tettét in­
dokolná. Dúsgazdag ember volt, a ki több 
főnyereményt nyert meg. Fia volt néhai dr. 
Reiner Zsigmond gyulafehérvári főorvos, vár­
megyei tb. főorvosnak Az ő buzgólkodása 
teremtette meg „Az alsófehérvármegyei tör­
ténelmi, régészeti és természettudományi 
társulat,“-ot 1886-ban,melyet több szép ado­
mánnyal gazdagított. „Gte Zsigmond“ név 
alatt irt „Egy görbe országból“ czimü el­
beszélést, „Választási jog reformja" és „A 
keleti vallásu magyar nemzeti egyház szer­
vezése" czimen pedig érdekes tanulmányo­

kat. Két bátyja van : dr. Reiner János egye­
temi tanár es dr. Reiner Ignácz igazs.-ü. 
osztálytanácsos. Egyszer fellépett u íu.-igeni 
választó-kerületben is képviselőjelöltül, dr. 
Werner Gyula maradt a győztes. Nagyon te­
vékeny, buzgó férfi volt, kinek váratlan el­
hunyta méltán kelt széles körben igazi rész­
vétet.

— Mulatság Balázsfalván. Junius hó 
29-dikén a balázsfalvi magyar közönségnek 
nagy napja volt; e napon tartotta a magyar 
kaszinó nyári mulatságát, amely oly sikert 
ért el, hogy a jelen volt vidéki közönség 
elragadtatással mondotta, hogy ilyen fényes, 
tüudóri mulatságot nagyobb városba se m le­
het látni. Ez a helynek köszönhető, ahol a 
mulatság reudeztetett, a vézai népkertnek, 
amely úgy kivilágítva, ahogy volt, valóban 
tündéri szépségű volt; ez alkalommal két­
szeresen tüudóri kert volt, tündéri kertté 
tette a gyönyörű világítás, de azzá tette 
első sorban a jelen volt sok szép asszony és 
szép leány. Elimeróssel vagyunk a magyar 
közönségnek szép számban való megjelené­
séért; azonban az igazság és hazafiság szem­
pontjából kénytelenek vagyunk megjegyezni, 
hogy az „Alsófehér“ czimü lapnak balázs- 
falvi vezérfórtiai ezen magyar mulatságon 
nem voltak jelen; különben ezen hazafias 
jelenség csak annyiban volt feltűnő, hogy az 
egyik vezérférfiu családja rendesen minden 
oláh mulatságon jelen vau, de a magyar 
mulatságoktól távol tartja magát. Mindvégig 
kitűnő hangulat volt. A siker anyagiakban 
is kielégítő volt; a bevétel 280 korona, mely­
ből a kiadásokra esik mintegy 120 korona 
és igy a tiszta bevétel 160 korona. (N.)

— Uj vadásztársulat Nagyenyeden. 
A múlt évben történt, hogy a uagyeuyedi 
vadásztársulatból nézeteltérések miatt töb­
ben kiléptek. Ezek most uj vadásztársulatot 
alakítanak „Hubertus" társaság czimen. Az 
alapszabályokat már föl terjesztették a földmi- 
velésügyi miniszterhez. Az alapszabályok ér­
telmében a társaságnak csak az lehet tagja, 
akit a közgyűlés 2/s-ad szótöbbséggel meg­
választ. Évi tagdíj 50 korona. A társaság a 
nagyenyedi, oláhlapádi, miriszlói, rákosi, lő- 
rinczrévei és v.tjasdi területeket bérli.

— Az „Osztrák Magyar Bank“ föl­
emelte a kölcsönkamatlábat a váltóknál 
5°/0-ra, állampapírra adott kölcsönöknél 
ö’/Wg-ra, egyéb értékpapírokra adott lombárd- 
kölcsönöknél 6°/0-ra. A közepesnél gyengébb 
termés s a fokozódó drágaság hatása most 
már a pénz drágaságát is maga után vonta.

— A nagyenyedi Kisegítő Takarék- 
pénztár igazgatósága a kölcsön kamatlábat 
részben fél százalékkal, részben egy­
negyed százalékkal szintén kénytelen volt 
fölemelni. A betéti kamatlábat is fel­
emeli betevői javára. Az intézet közvetlen 
telefon összeköttetést állított be helyiségé­
ben és igy azt, üzletfelei délelőtt 9-től 12-ig, 
délután 3-tól 5-ig igénybe vehetik, mire a 
tisztelt közönség figyelmét különösen fel­
hívjuk.

— Megnyílt a gőzfürdő. A városi 
gőzfürdő meleg medenczéjének javítási mun­
kálatai teljesen befejeztetvén, a fürdő ismét 
akadálytalanul a közönség rendelkezésére áll.

— Majális. A helybeli u. n. szásziskola 
jun. hó 29-dikén tartotta meg évzáróját a 
helybeli luth. templomban. Weiurich Frigyes 
lelkész elnöklete alatt. A szép sikerű vizs­
gát majálissal fejezték be a Farkaspatakban, 
amelyen a gyermekeken kívül, a szülők ős 
igen sok érdeklődő vett részt. Muzsikaszó, 
versenyfutás, dal és táncz élénkítette a mu­
latságot.

— Porondhordás. A rendőrség jelző 
táblákkal látta el azon helyeket a patak­
mederben, a honnan a porondhordást meg­
engedte. Természetes, hogy a porondot nem 
onnan hordják, hanem más helyről és ha 
figyelmeztetik a munkást arra, hogy a meg­
jelölt helyről vigye a porondot, azt feleli: nein 
szabad, mert ott tábla van hitével

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherczeg Sáudor-utcza 30. szám alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt ár­
ban elegánsan bútorozott, külöubejáratu szo­
bákat lehet ott bérelni s esetleg teljes el­
látás is kapható. Csoportos jelentkezőknek 
megfelelő kedvezmény. Szigorúan családi 
otthon.

— Jó kívánságok: Kövessenek el raj­
tad mielőbb Kegyeletsértést!

Addig legyen fogfájásod, a mig meg­
lesz a vízvezeték !

Vitatkozzék fölötted tárgyilagosan 
a két helybeli újság.

Légy a 1 i s p á u j e 1 ö 1 11
Kelljen teneked mindennap fürödni az 

enyedi gőzfürdőben !
Ingyen lakjál te Nagyenyed legna­

gyobb házában.
Kelljen teneked végig hallgatni Nagy- 

euyeden minden felolvasást.
A Stutzbart-czirkusz erő művésznője 

legyen a te anyósod.

Felelős szerkesztő:
Dr. M O L LEK JEN Ő.

Kiadó :
t i j M I / i ii Kiiy/,i/) nti éi Papirárugyár résiv.-tár

Uj vendéglő megnyitás!
A Szentkírály-utcza 88. sz. a. saját 

házamban kényelmesen berendezett s kugli- 
zóval ellátott vendéglőmet f. hó 7-én, va­
sárnap d. u. 5 órakor Aradi János zene­
karának közreműködésével a nagyközönség 
részére megnyitom. Főtörekvésem leoud, hogy 
a közönség vendéglőmben mindenkor a leg­
gondosabb kiszolgálásban részesüljön s ízle­
tes ételek, saját termésű, tis«ta kezelésű jö 
boraimmal s különféle söreimmel a közönség 
teljes megelégedését kiérdemeljem. Ebéd és 
vacsora egyesek részére vendéglőmben, csa­
ládok részére pedig házhoz kihordva a leg- 
jutányosabban kaphatók. 125 1—2

Szives pártfogást kér:
Nagy Lajo&né Borsos Róza.

456—1907 v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy x 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1907. cvi V. 3652 
sz. végzése következtében Filip György ügyvéd által 
képviselt „Julia“ takarékpénztár javára Marián Ilina 
és t. ellen 300 kor. s jár. erejéig 1897. évi augusztus 
hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 670 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: 
Ignácz Mariánál 2 ökörbornyu, 1 tehén 1 ló csikóval; 
Fiúmon Mariánál 2 tulok és széna: Nesztor Joónnál 
1 ló, 1 tehén nyilvános átverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 299 5 számú végzése folytán 300 korona tőke- 
követelés, ennek 1897. évi novemb. hó 13. napjától járó 
6% kamatai, biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Iutregáldon az elöljáróság házánál leendő meg­
tartására 1907. évi julius hó 13-ik napjának dél­
előtt 11 órája határidőül kilüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 
107. és 108 §-a élteimében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is, el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1907. évi június hó 10-én.

Qajzágó Simon,
124 1 — 1 kir. hir. végrehajtó.
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEN.

Elvállalok mindennemű épület-, mii- és géplakatos 
munkákat, u. in. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyceengők, 
telefon és villámbáritók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gózesépiők, moto­
rok, szivattyúk és szivaltynskutiik, gazdasági gépek és 

eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aozélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kiváltság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Beeses pártfogást kór

isiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
12 53—104 mülakatos és gépjavító műhelye.

Csak SICULA newel ellátóit üvegek valúdiak,
A MÁLNÁSI

SSCULIA
FORRÁS VIZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt 
ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszűn­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal haló különlegesség a 
gige, tüdő, torok, gyomor, vese, 
bélyeg Imi mos bánialmai ellen 
Korányi, Kéthly, Tauszk, Bicg- 
b 1. Rurinún Józ.ef tan.n urak 
szi.l v. len én vei 0 1 p |i j j i i
o MALNASf <(0| U U L I W
leírást a kői,Hums lrgdúsabb 
ÜUST" tel II eszeti s nlknliktis sós 
saviinyuvizéiiek minősilil,

Magyarországi főraktár :

BRÁZAYKÁLMÁN
BUDAPEST, Jozsef-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
fiiszei kereskedésében

SÜ2

[FISCHER ÉS TÁRSAjNAGYENYEDáisó-Fíiiéf meg,«.

53. szám.

2 16 104—153
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# legszebb 
gyümölcsfái

80.000 gyúmMcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa alany 
I millió élókcrités csemete.

Sélatérfák Díszcserjék * Rozsak. 
Bogyogyümölesúek stb

Krtogástatan
sjűlóoltvanjok.

ina millió axólóoHvany.
Európai és amerikai sima és 

gyökeres sí óló vesszők $tb.

Árjegyzék és művelést utasítás ingye^T

EGYESÜLT FA- es SZŰLŰOLTVAMYISKOLAK FISCHER és TASSA, es AMBROSI M.

Magyar Gazdák Vasárcsarnok 
Elláid Szövetkezete

Ju hturó-Gyára
M arosvásáiliely.

Ajánlja legjobb minőségű székely 
csemege-juhturó és munkásfuró

készítményeit.
K özponti főraktár Budapest
123 1-4

ÓVAS!!
A régóta ki- fi 
tűnőén bevált

SZÁJVIZET
utánozzák ! Amelyen e törv. védjegy 

nincsen, utasít­
suk vissza. 

Kapható: minden

gyógytárban, 
drogériában
és jobb iliatszer- 
kereskedósben.

105 1-4
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kölcsönt ad betábláz.ásni, megfelelő kezességre, értékpapírokra 
sorsjegyekre, jóhitelfl pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrz, sí 
díj mellett.
Kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 5</„ 6, 61/, % mellett kereske 
flelmi váltókat pedig fi% mellett számitól le.

4V., kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Loiéllie
Idegen
Váltókat
Beíéíet

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.

ü

Brassóban.
Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128

dtljűbun Nagyenyeden.


